Grammatica | de tijden
De tijden op een rij | stappenplan
Stap 1: Bepaal het (werkwoordelijk deel van het) gezegde.
Stap 2: Staat er een vorm van hebben zijn+ een voltooid deelwoord in de zin?
Dit bepaalt de eerste letter. V of O (Voltooid of Onvoltooid)
Stap 3: In welke tijd staat de persoonsvorm?
Dit bepaalt de tweede letter.  T of V (Tegenwoordig of Verleden)
Stap 4: Staat er een vorm van zullen in de zin?
Dit bepaalt de eventuele derde letter. T (Toekomend)
Stap 5: Rond af met T voor Tijd.
	Vier keer onvoltooide tijd

	
	Actief
	Passief (hulpwerkwoord is worden)

	OTT
	Jan knuffelt de hond.
	De hond wordt  door Jan geknuffeld.

	OVT
	Jan knuffelde de hond
	De hond werd door Jan geknuffeld.

	OTTT
	Jan zal de hond knuffelen.
	De hond zal door Jan worden geknuffeld.

	OVTT
	Jan zou de hond knuffelen.
	De hond zou door Jan worden geknuffeld.

	
	
	

	Vier keer voltooide tijd

	
	Actief
	Passief (hulpwerkwoord is zijn)

	VTT
	Jan heeft de hond geknuffeld.
	De hond is door Jan geknuffeld.

	VVT
	Jan had de hond geknuffeld.
	De hond was door Jan geknuffeld.

	VTTT
	Jan zal de hond hebben geknuffeld.
	De hond zal door Jan zijn geknuffeld.

	VVTT
	Jan zou de hond hebben geknuffeld
	De hond zou door Jan zijn geknuffeld.



	OTT 
	Onvoltooid Tegenwoordige Tijd 

	OVT
	Onvoltooid Verleden Tijd

	OTTT
	Onvoltooid Tegenwoordige Toekomende Tijd

	OVTT
	Onvoltooid Verleden Toekomende Tijd

	
	

	VTT
	Voltooid Tegenwoordige Tijd

	VVT
	Voltooid Verleden Tijd

	VTTT
	Voltooid Tegenwoordige Toekomende tijd

	VVTT
	Voltooid Verleden Toekomende tijd
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